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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung

Abgeordneter Jan Wenzel Schmidt (AfD)

Auftragsvergabe der Lotto-Toto GmbH Sachsen-Anhalt

Kleine Anfrage - KA 7/1790

Antwort der Landesregierung
erstellt vom Ministerium der Finanzen

Vorbemerkung der Landesregierung:

Die Aufbewahrungsfrist fur Geschaftsunterlagen betragt gemalf’ den Vorschriften des
HGB 10 Jahre. Auf Geschaftsvorfalle vor dem 01.01.2008 wird daher nicht mehr ein-
gegangen.

Dies vorausgeschickt, beantwortet die Landesregierung die Einzelfragen wie folgt:

1. Welche Firmen wurden seit dem Jahr 2000 von der Lotto-Toto GmbH
Sachsen-Anhalt beauftragt Beratungs-, Kommunikations- oder Werbe-
mafnahmen fiir diese durchzufiihren? Bitte das finanzielle Volumen, eine
kurze MaBnahmenbeschreibung und das Datum der Auftragsvergabe so-
wie falls vorhanden, das Datum der Ausschreibung angeben und chrono-
logisch auflisten.

Bei den angefragten Daten handelt es sich um Betriebs- und Geschaftsgeheim-
nisse. Aus der Verodffentlichung konnten flr beide Vertragsparteien Wettbe-
werbsnachteile entstehen. Eine Ubermittlung der Daten bedarf zudem vorab der
Zustimmung des jeweiligen Vertragspartners der Lotto-Toto GmbH Sachsen-
Anhalt. Daher erfolgt eine Angabe der Gesamtauftrage sowie des Auftragsvo-
lumens gestaffelt nach Jahren (Anlage 1). Der Anlage 2 sind die veroffent-
lichungspflichtigen Auftrage seit Einfuhrung der elektronischen Vergabe darge-
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stellt. Die Nummern 1 bis 3 betreffen jedoch weder Beratungs-, Kommunika-
tions- oder Werbeleistungen.

Welche Immobilienfirmen wurden seit dem Jahr 2000 von der Lotto-Toto
GmbH Sachsen-Anhalt beauftragt (z. B. Inmobilienverwaltung, Maklerta-
tigkeiten)? Bitte das finanzielle Volumen, eine kurze Auftragsbeschrei-
bung und das Datum der Auftragsvergabe sowie falls vorhanden, das Da-
tum der Ausschreibung angeben und chronologisch auflisten.

Die Lotto-Toto GmbH Sachsen-Anhalt hat im Zeitraum 2008 bis 2018 keine
Immobilienfirma mit einer Verwaltungs- oder Maklertatigkeit beauftragt.

Welchen Bestimmungen unterliegt das Ausschreibeverfahren fiir externe
Auftrage der Lotto-Toto GmbH Sachsen-Anhalt?

Die Lotto-Toto GmbH Sachsen-Anhalt unterliegt den gesetzlichen Bestimmun-
gen des Vergaberechts wie dem Gesetz gegen Wettbewerbsbeschrankung
(GWB), der Vergabeverordnung (VgV) und dem Landesvergabegesetz (LVG
LSA).

Welche Einstellungsvoraussetzungen bestehen fiir Geschaftsfiihrer der
Lotto-Toto GmbH Sachsen-Anhalt?

Neben den fur jede Geschaftsfuhrerstelle bendtigten personlichen und fachli-
chen Fahigkeiten bedarf es gemall § 4 Abs. 2 Nr. 7 Gllcksspielgesetz Sach-
sen-Anhalt dem behordlichen Einvernehmen des Ministeriums fur Inneres und
Sport. Hierfur ist die Zuverlassigkeit des Bewerbers mittels Lebenslauf, Schufa-
Selbstauskunft, Auszug aus dem Gewerbezentralregister und dem polizeilichen
FUhrungszeugnis nachzuweisen.

Welche Geschaftsfuhrer waren seit dem Jahr 2000 bei der Lotto-Toto
GmbH Sachsen-Anhalt beschaftigt? Diese bitte mit ihrem Berufsab-
schluss sowie ihrer Qualifikation zur Geschaftsfuhrertatigkeit, ihrer jahr-
lichen Vergiitung sowie Sondervergiitungen und ihrer Amtszeit chronolo-
gisch auflisten.

Im Zeitraum der Jahre 2000 bis 2018 sind folgende Geschaftsflhrer bei der Lot-
to-Toto GmbH tatig gewesen:

Herr Wolfgang Angenendt 01.07.1992 - 30.09.2012
Herr Klaus Scharrenberg 01.10.2012 - 07.08.2017
Frau Maren Sieb 01.10.2012 - heute
Herr Ralf von Einem 01.01.2018 - heute

Gemal den Regelungen des Bundesdatenschutzgesetzes sowie der EU-
Datenschutzgrundverordnung ist die Ubermittiung von personenbezogenen Da-
ten wie Berufsabschlisse, Qualifikationen der Geschaftsfuhrer im Rahmen die-
ser Kleinen Anfrage nicht zulassig.

Fir die Geschaftsfuhrer Scharrenberg und Sieb liegen im Rahmen der Anstel-
lungsvereinbarung die Zustimmungen zur Verdffentlichung ihrer Jahresgehalter



vor. Diese wurden im Bundesanzeiger im Zusammenhang der Bekannt-
machung des Jahresabschlusses der Lotto-Toto GmbH Sachsen-Anhalt sowie
in den Beteiligungsberichten des Landes offentlich zuganglich gemacht und
konnen dort eingesehen werden. Fur den aktuellen Geschaftsfuhrer, Herr von
Einem, wird erstmals eine Veroffentlichung der Gesamtbeziige im Rahmen der
Bekanntmachung des Jahresabschlusses 2018 der Lotto-Toto GmbH sowie im
Beteiligungsbericht flir das Geschaftsjahr 2018 erfolgen. Fir Herrn Angenendt
liegt eine Zustimmung zur Veroffentlichung nicht vor.
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Lotta-Toto GmbH Sachsen-Anhalt Kleine Anfrage 7/1790 zur Auftragsvergabe
. Anzahl der Firmen | Auftragsvolumen
Kategoric
2008 2008
Werhemalnahmen
s , , 18 2,526.323,50 £
{5 Agenturen, & Medienpartner, 7 Werhomittelproduzenten)
Beratungsleistungen 11 34.717,19 £
Geschifiskericht 1 FATRU1£
Kundenreitung sinschlieflich Quotenhlatt 3 250374 7R £
vy . Anzahl der Firmen | Auftragsvolumen
SN 2009 2009
Werhemalknahmen
) . 14 2.932 405,69 €
{5 Apenturen, 8 Medienpartner, 1 Werbemittelproduzenten)
Beratungslelstungen ¥ 17.627 02 £
Geschdftsbericht 1 7.467 49 £
Kundenzeitung einschliefflich Guotenblatt 3 2684.083,62 £
] Anzah| der Firmen | Auftragsvolumen
Kategorie
2010 2010
Werhemalinahmen
; : 27 4.024.384,32 £
(6 Agenturen, 9 Medienpartner, 12 Werbemittelpraduzenten)
Beratungsleistungen 9 42.961,96 €
Geschaftshericht 1 747084 £
Kundenraitung einschliellich Quatenhlatt 3 255,550,622 £
I
e . Anzahl dar Firmen | Aoftragsvalumen
|
AENS 2011 2011
Wearhn x
iisin Mlesian ; ) 25 260413830 €
{7 Agenturen, 10 Medienpartner, 3 Werbemittelproduzenton)
Beratungslelstungen 11 95.BGE 34 £
Geschiftshericht 1 FAXT AR €
kKundenzeitung einschliefflich Guotenblatt 3 264972, 87 £
] Anzahl der Firmen | Auftragsvolumen
Kategarie
2012 2012
Werhemalnahmen
. ’ 18 2.6846921,31€
(8 Agenturen, 7 Medienpartner, 3 Werbemittelproduzenten)
Beratungsleistungen 17 151.017,36€
Geschiftshericht 1 7RA2 ARE
Kundenzeitung einschlieflich Quotenblatt 3 2ED.BAD O£
; Anzahl der Firmen | Auftragsvolumen
Kategoris
2013 2013
Werbemalnahmen
S , , 20 2.286.095,86 £
{9 Agenturen, 10 Medienpartner, 1 Werhomittelproduzenten)
Beratungsleistungen 14 E1.833,04€
Geschaftsherieht 2 27368 E
Kundenzeitung einschlieBlich Quotenblatt & 201.168,61 €
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Lotto-Toto GmbH Sachsen-Anhalt

Kleine Anfrage 7/1790 zur Auftragsvergabe

Anzahl der Firmen

Auftragsvolumen

Kategorie 2014 2014
WerbemafRnahmen 19 5 174.090.59 £
(9 Agenturen, 8 Medienpartner, 1 Werbemittelproduzenten) '
Beratungsleistungen 14 49.577,67 €
Geschiftshericht 1 4.791,12 €
Kundenzeitung einschlieBlich Quatenblatt 6 152.347,27 €

Kategorie

Anzahl der Firmen

Auftragsvolumen

2015 2015
WerbemalBnahmen | ' 13 2.301.800,65 €
{4 Agenturen, 9 Medienpartner, ¢ Werhemittelproduzenten)
Beratungsleistungen 16 91.394,74 €
Geschiftsbericht 1 1.904,44 €
Kundenzeitung einschlieflich Quotenblatt 5 170.946,52 £

Kategorie

Anzahl der Firmen

Auftragsvolumen

2016 2016
WerbemaRnahmen }
. . 27 2.469.679,56 £
(7 Agenturen, 16 Medienpartner, 4 Werbemittelproduzenten)
Beratungsleistungen 8 54.099,80 £
Geschéaftshericht 1 1.904,00 €
e
Kundenrnagazm & QLIDtean?Tt - _ N 4 270.358,94 €
*Heohwerliges Samienmagssin ersetat dic vornespe Kundanzeitung ab 2010
. Anzahl der Firmen| Auftragsvolumen
Kategorie
2017 2017
Werb Rnah
erbemasnanmen - _ 22 2.372.966,96 €
(9 Agenturen, 11 Medienpartner, 2 Werbemittelproduzenten)
Beratungsleistungen 12 117.382,61 €
Geschdaftsbericht 1 1.904,00 €
Kundenmagazin & Quotenblatt 289.060,61 €

Kategorie

Anzahl der Firmen
bis 31.05.2018

Auftragsvolumen
bis 31.05.2018

Werbemafinahmen

(7 Agenturen, 5 Medienpartner, 0 Werbemittelproduzenten) 12 923.598,42¢
Beratungsleistungen 5 31.045,57 €
Geschaftsbericht - - £
Kundenmagazin & Quotenblatt 3 77.928,09€
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Vergebene Anftrige

6. Name fes MNume des beanftragicn Gzowihlics Auftrags- Zeilrawm der
Nr.| Aunftraggebers Unternehmens Vergaheverfahren pegenstand Thfang der T.eistung Leistungserbringung
1 Lotto-Tolo GmbH |Tlo-proFIT Scrvices Freihdndige Vergabe Kooperation E::;:ﬂ::—i;f:;zgfutﬁt:;;— 15.08.2014
bachsen-Anhalt  |GmbH nach § 3 Abs. 5 VOL/A  |Profit ] 7 his 14.08.2021
Warkaufastellen
Lmstieg von EASY
I ofte-Toto GmbH| g Reschrénlte Lperadc ENTERPRISE. aul neuoe Ummnstellung soll bis
% |Gnshoameduhaly [T R | L e ibane EASY-Archiv  |Version EASY Juli 2017 erfalgt sein
ENTERPRISE.x
EmschlieBlich der Pritfung der
Berlige der Geschiftsfiithrer,
T Bl des Berichls des Aufsichtsrats,
itte Gim ritfung der . .. .
3 Ig:ifq;"fﬁjfl{ Wirlschaftspritfungs- Freihiindige Vergake Jahresa_bschmsse g?r:;i:agi:ﬂm;:c:m 201 R his 2022
pesellschad 2018 bis 201 Berichts, des Compliance-
Berichts fiir das jeweiligs
{feschiftsjahr
. . Vertrag liher werhliche Retreuung des
4 Hou Toth Contill ipr Werbeagentor Gimbt] L Agenturleismunge |Auftragpebers als Full-Service- | 2018 bis 2023
Sachsen-Anhalt Verhandlungaverfahren :
n Werbung Apentur
extern Seite 1


gartz
Schreibmaschinentext




